

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XIII

Alicante: Jueves 4 Junio de 1925

Núm. 4.089

Firmas de EL LUCHADOR

En el centenario de Sagasta

Por LUIS BELLO

En nuestra historia, como en las telas burdas, de calidad inferior, se ve demasado la urdimbre y aparecen los hilos y la mano que los mueve. A veces diríamos que está hecha "de hombres, y no "por hombres. La excesiva influencia personal nos lleva a creer que Cánovas y Sagasta son la Revolución y la Regencia. El poder de esos dos hombres durante un cuarto de siglo, lo imaginamos tal, que si ellos hubieran querido, o sabido, en vez de llegar a la decadencia del 98, habríamos alcanzado una época floreciente y gloriosa.

Nuestro juicio será hoy bastante seco y agresivo. Los hemos visto a la luz del desastre, que no impidieron. Ahora volvemos a verles a la luz de un reflector enemigo que va corriendo por la historia de los últimos tiempos con el mismo propósito que el foco de un crucero sobre las costas, para bombardearlas. Por mi parte, no quiero sumarme a la tripulación de esa nave facciosa, toda ella compuesta de reñegados, que, apesar de su disfraz no han dejado de ser lo que fueron y lo que volverán a ser. No hace falta una luz tan cruda y tan hostil para mirar hacia el pasado. De don Práxedes Mateo Sagasta nos queda un recuerdo amable. Con todos sus defectos y sus graves culpas no le podemos aborrecer y si ahora abrimos su proceso, como suele hacerse en todos los centenarios, —nosotros, los liberales de 1925 (no los de su partido, sino los hombres de espíritu liberal), le juzgaremos a él, pero debemos estar dispuestos a afrontar el juicio que él, a su vez, haga de nosotros.

Para las generaciones actuales, —sobre todo, para los del reflector— Sagasta es blanda, ductilidad, transigencia con el mal; es decir, lo peor de la Restauración. Así como hay casas de tolerancia don Práxedes abrió un partido de tolerancia. Cuando venían los liberales al poder, ya lo sabían las capitales de provincia, había en las calles menos levitas y más garitos. Era el partido popular. Pueblo, plebe, canalla. Luego se relajó, se confundió todo; y, últimamente, ya no se sabía cual era el liberal y cual el conservador, tanto a la hora de vestirse la levita como a la de abrir casas de juego.

Lo primero que oímos los jóvenes hace más de veinte años en las redacciones de los periódicos liberales eran historias de la picaresca política. Yo recuerdo haber escrito por aquellas fechas con las impresiones vírgenes del recién llegado a un mundo de héroes presidiables, a un patio de Monipodio, una anécdota que le había oído contar a Augusto Suárez de Figueroa, clásico en la forma y en la intención moral. El protagonista de aquella historia era un Sanchopanza catalán, —o gallego; no estoy seguro— que había llegado a reunir una fortuna acaparando créditos, aprovisionando tropas, vistiéndolas y calzándolas con trajes de barra y botas de suela de cartón. Este sujeto entraba, como tantos otros, en el comedor del político. S empre que venía a Madrid llegaba bien cargado de obsequios. Un regalo delicado para la

modestia del dueño de la casa, otro espléndido para la necesidad de la dueña; otro para Fulanita, la hija; y otros para los nietos que vinieran, si no habían venido ya. Y contaba Augusto, —¡que bien lo contaba y como le brillaban, alegres, en los ojos sus viejas reminiscencias carlistas, no del todo enterradas!— que como el buen hombre era de muy pocas palabras, aunque de hechos pródigo, solía llenar los silencios acariciando a un gato familiar que se le subía a las rodillas, maullando suavemente, con un ron-ron egoísta, de cuento de Andersen.

—¡Pobre, pobre minino!— le decía, acariciándole a contrapelo. —¿Quieres tú, también, algún regalito?

Pero ¿qué valía esto, para juzgar un régimen? La tolerancia mutua era obligada. El ambiente de camaradería, de compinchería y de mansa desmoralización era como una atmósfera artificial indispensable para que pudiera mantenerse alejado el espíritu revolucionario. El abrazo fraternal de Vergara acababa con la guerra y el turno de los partidos con el deseo de la acción política violenta. En definitiva ¿cual fué la obra más duradera de Sagasta, artífice e inventor con mayores títulos aún que don Antonio Cánovas del Castillo? El artificio de los dos partidos y su organización en los pueblos de toda España. No había instrumento de opinión política organizada y ellos lo crearon. Fundándose en el cacique y en el turno liberal y conservador dieron forma a una realidad española que podría ser bárbara simulación, máscara o carátula del verdadero semblante nacional; pero que entonces era una realidad y que todavía hoy no ha sido sustituida.

Volvemos a caer en el error de atribuir a los hombres, a su iniciativa y a su gestión personal, lo que es obra de su tiempo. Sin Sagasta y sin Cánovas, habrían nacido los dos partidos y las dos organizaciones, —en el fondo, una sola—. De igual modo, sin Sagasta y sin Cánovas, habríamos perdido Cuba y Filipinas. Quizá no tan deprisa. Quizá con otras compensaciones que las del tratado de París. Quizá nos hubiéramos librado al mismo tiempo de cargas onerosas y molestas. Pero ya no serían nuestras las colonias.

Cuantos vuelvan a repasar ahora la historia de aquella fecha crítica, sólo por refrescar los recuerdos oportunos en el centenario, verán que Cánovas y Sagasta, obedecían el tirón de unos hilos misteriosos que para colocarnos en su época supondremos movidos por los dedos del Destino. Ya viejos, cansados, gastados ambos, minada su autoridad por los segundones; próximo el más altivo al encuentro con la pistola de Angiolillo que le hizo el gran favor de darle muerte en campaña, ahorrándole la vergüenza de la derrota; y abocado el otro a una decadencia sin sustitución y sin grandeza, si España hubiera valido más que ellos ¿no los habría puesto a un lado para obrar por sí misma?

Pero esto es repetir el cuento y la disputa sobre la batalla de Lérida.

MAR LATINO

¡Mar latino!
¡Mar quieto, limpio, azulino,
de Alicante...!
¡Mar de Grecia,
cómo mi salud te aprecia
por sedante...!

¡Mar de plata,
qué dicha, tu brisa grata,
respirar...!
¡Qué alegría,
aunque sea sólo un día,
ver el mar...!

¡Gran sorpresa
nos da; líquida turquesa,
tu virtud...!

¡Da, tu encuentro,
al hombre de tierra adentro
la salud...!

¡Mar zafiro,
con qué amor tan puro miro
tu confin...!

¡Cómo orea,
tu amplitud, de toda idea
pobre y ruin!

Nuestro pecho,
hecho a un respirar estrecho
de ciudad,
se dilata,
ante el mar, en ola grata
de bondad...!

¡Mar serena,
sólo te miré con pena
porque en tí
vi la senda
que nos lleva a la contienda
marroquí...!

¡Mar latino!
¡Brazo azul con que el Destino
ata la bélica suerte!...
¡Mar latino!...
¡No seas nunca el camino
de la Muerte!

Luis DE TAPIA
(De "La Libertad.")

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)

P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1
ALICANTE

Muebles, Loza, Cristalería, Batería de cocina, Imágenes, Artículos para regalos, Servicios para cafés y fondas.

Géneros de las mejores procedencias y precios económicos.

Liquidación de existencias antiguas.

Se perdió y no vale la pena de discutir más. Ahora se trata de Sagasta, liberal, Sagasta hombre de acción, revolucionario, propagandista, ministro de la Gobernación en el 68, defensor de don Amadeo de Saboya y de la restauración alfonsina con el programa de la Revolución de Septiembre. Este hombre, tan atacado, vuelve, al conjuro de las críticas antiliberales. ¿Qué podemos ofrecerle en demostración de que nuestra época vale más? El, por lo menos, fué a la emigración, conspiró, expuso su vida; después del fracaso del 66, condenado a muerte en garrote vil, se expatrió y vivió en el destierro. Cien veces corrió los grandes riesgos que exige la verdadera acción política en días tumultuosos de transformación y de creación. Fué de la minoría que quiso moldear la masa y al fin de su vida, tuvo él que dejarse moldear. Terminará la algarada de su centenario, —con fiestas liberales o sin ellas, — y don Práxedes se volverá a su sepulcro de Atocha sin haber encontrado otros hombres que valgan más que él.

Luis BELLO

(Prohibida la reproducción)

Solicitud denegada

"Por este gobierno Civil, se ha denegado la solicitud presentada al mismo para la apertura en esta localidad del Circulo de la democracia Republicana."

(De Levante Agrario, del 3 de junio de 1925.)

Seguramente esa negativa obedecerá a alguna razón de trámite fácilmente corregible. Y decimos esto, porque no creemos que el Partido Republicano se considere ilegal por el Gobernador Civil de Murcia, estableciendo con ello una excepción para los ciudadanos de la ciudad del Segura respecto a todos los demás españoles.

Repetidas veces se ha dicho, los partidos no son legales ni ilegales, porque la legalidad o ilegalidad no puede recaer sobre las ideas, sobre las aspiraciones; recae sobre los hechos.

Si los republicanos o los jaimistas intervienen en un movimiento revolucionario o en una sublevación, entonces, sólo entonces, se habrán salido de la legalidad.

La Historia nos demuestra que es beneficioso para los pueblos, que evita grandes trastornos, la política que tiende a que todos los partidos puedan actuar en la vida pública. En España tenemos un ejemplo elocuente de ello. El Gobierno presidido por don Leopoldo O'Donnell, un militar. Entonces tuvieron asiento en los escanos del Congreso, desde Nocedal y Aparici, que representaban el carlismo, a Rivero y el Marqués de Albaida, demócratas republicanos. Y aquel período fué uno de los de reposo más largo que tuvo la agitada vida española de los tres primeros cuartos del siglo XIX.

Véase lo que actualmente ocurre en Francia. Allí el Parlamento es la imagen fiel de la nación. Monárquicos y comunistas tienen la representación que les corresponde, y con sus estridencias no logran otra cosa que fortalecer el régimen que cuenta con el apoyo de la inmensa mayoría de los franceses.

Y es que Francia sabe por experiencia que cuando a los ciudadanos se les cierra el camino de la legalidad, se les abre el de las revoluciones. Los retraimientos en política—consecuencia natural de no dejar actuar a los ciudadanos libremente,—engendran el menosprecio del Parlamento, del Ayuntamiento, de los comicios, matan la vida pública, y como resultado, o envilecen a los pueblos o los llevan a revoluciones horribles.

RAPIDA

Nos preguntábamos qué nos asegura la Sociedad aseguradora de solteros creada en París, y nos hemos equivocado en la noticia; lo que asegura son solteras; es decir, que a las mujeres que al llegar a cierta edad no se hayan casado, se les entrega la cuota estipulada.

A primera vista parece esto muy bien; pero meditado ya no lo parece tanto porque casi fomenta el celibato, caso de que no haya otras cláusulas que las conocidas. Efectivamente; muchas, por no perder los miles de francos per-

A "unos jóvenes iconoclastas,"

Antes que nada, señores jóvenes amigos, doy a ustedes las más expresivas gracias por haberme llamado tan afectuosamente, y tan pronto, del endiablado laberinto en que he caído, ridículamente por cierto, después de hacer una brillante y artesgada pirueta.

Yo creí que mis piernas serían ágiles y los ánimos me han engañado. Estoy convencido, tristemente convencido, de que a mi edad no se deben intentar los saltos mortales. Gracias a la probada nobleza de alma, al cariño de amigos, al altruismo que han demostrado ustedes, podré salir bien librado. No esperaba menos. Habiendo podido triturarme, aun tienen ustedes la caridad suficiente para alargar sus blancas y finas manos para ayudarme a salir de atoladero en que, por mi culpa, caí de bruces.

La lección que de ustedes he recibido es de las que no se olvidan nunca. Han sido ustedes más listos que yo, porque a más de molerme las costillas, colocarme en el más espantoso de los ridículos, exponerme como un Ece-Homo, a la befa y el escarnio, para colmo de mis desdichas se escudaron ustedes en el seudónimo, como en potente trincheras.

Bien defendido tienen ustedes el Parnasio, bien. ¡Cualquiera se atreve con ustedes! A quien lo intenta, con arrojarle unos cuantos trastos decorativos, unos ripios poéticos, o unas cuantas citas literario musicales, lo dejan ustedes lisiado para toda su vida.

No seré yo quien vaya otra vez por lana para que ustedes me tomen los pocos cabellos que me quedan. Que se meta Rita con ustedes porque con ella es con quien creo, no han de meterse.

¡Ay jóvenes amigos iconoclastas! ¡Que equivocado estaba yo! Ahora lo comprendo todo, como se decía al final de ciertas comedias antiguas. Yo vivía muy tranquilo en mi ignorancia. Hoy, gracias a mi triste pirueta y a la graciosa lección de ustedes, me entero de que en el mundo hay muchas cosas más de las que yo tenía noticia por simple referencia.

¡Yo que creía que en el mundo no había más arte que el creado en Atenas, ni más artistas que los atenienses, ni más monumento artístico que el Partenón!

Muriendo y aprendiendo. ¡Cómo ha de ser!

Ahora, gracias a ustedes me enteraré solteras, o quien sabe si en la situación que pudiéramos indistintamente denominar, semisolteras y semicasadas.

Mejor sería fomentar las cajas dotales de forma que según se avanzase en edad se percibiera una mejor dote, y si se llegaba a los cuarenta años en estado de soltería, entonces percibir la interesada la cantidad que le correspondiera. Es más, nos parece que tal seguro debiera ser tan obligatorio como el obrero. Que ese sería proteger a la mujer y fomentar el matrimonio al mismo tiempo que no se abandonaba a las solteras.

¿Les parece a ustedes mejor así?

tero de que hay algo más que el estilo helénico. ¿Cómo estaría yo que nunca me enteré de que existiera el estilo gótico? Y lo chocante es que ahora, precisamente hoy mismo, encuentro entre los pocos libros antiguos que poseo uno que se titula "Espíritu de la Poesía y de las Bellas Artes ó Teorías de la Belleza, cuyo autor es un tal J. B. Tissandier. ¿Cómo estaría yo, señores, que no vi tal libro nunca teniéndolo, en realidad, tan a mano en mi biblioteca. Sin duda yo estaba en el Limbo ó en la higuera.

Y no es ese libro solo. Me encuentro el "Ensayo de una filosofía", de Lamennais, el de Emeric David "Investigaciones acerca del arte estatuario entre los antiguos y modernos", el de Falconet "Reflexiones acerca de la escultura", el de M. Marc Girardin "Curso de literatura dramática", "Curso", de M. Noirót, "El genio del cristianismo", de Chateaubriand, y otros muchos más que, según tengo entendido, tratan del estilo gótico. Ahora es cuando creo que eso del gótico debe ser algo ¿No? ¡Qué percibe soy, Dios mío!

Agradezco la cita que del libro de Worringer me hacen. Ignoraba ese nombre y que tal libro por tanto, se hallara en la biblioteca del Ateneo. Procuraré leerlo, ya que por casualidad lo he encontrado junto con los otros en un rincón de mi pequeña biblioteca. Debo haber perdido la memoria, o, al menos, tenerla muy averiada.

La réplica de ustedes me ha hecho salir del Limbo, o bajar de la higuera, (como a ustedes les parezca mejor) o de ambas cosas a la vez, porque en esa beatífica mansión, recuerdo que también hay higueras.

Enfrontado ya con la realidad de la vida, gracias a la lección de ustedes veo que todo evoluciona en este pícaro mundo. Al estilo helénico sucedió el gótico, y, como es muy lógico y natural, a los efebos helenos sucedieron los niños góticos. Por cierto que los hay de una actividad y una pasividad que asombra y maravilla.

Me dejan ustedes atónito. Confieso lealmente que respecto a las Bellas Artes, (no sé si estas son cuatro, cinco o seis) mi ignorancia es absoluta. Tienen ustedes razón. Strawinsky me causa horror. Si aun no he llegado a comprender al músico rampón que se apellidó Beethoven; si no he llegado a la "Pastoral", que, según me informan, es la sexta de sus candorosas sinfonías, ¿cómo quieren ustedes que mi desdichado caletre comprenda el vuelo audaz y majestuoso de un "Pájaro de fuego"?

Lo mismo me pasa con la pintura. Remedando a los jugadores del siete y media, llegué al cuadro de Velazquez, el que se conoce por mi nombre que hace sonreír a los góticos: "Las meninas", y ante dicho cuadro me planté. Gratias al empellón de ustedes he podido librarme de esa postura de fakir que tanto tiempo me tuvo absorto ante ese engendro pictórico.

¿Y de geometría? Ahí es nada. Me hago un lío. Ahora veo claramente de lo que son capaces

ciertos iconoclastas. Al no poder crear nuevas líneas, uno coje la recta y la ajusta en la curva del otro, combinando de esta manera nuevas formas de belleza arquitectónica. ¡Ya ven ustedes, si es ignorancia la mía!

De filosofía, no digamos. Yo, que con la lectura del Eclesiastes y los Proverbios había adoptado un aire de persona grave y juiciosa, con cierta seriedad parecida a la del asno, veo, gracias a Uds., que no basta la ciencia y la filosofía de Perogrullo para andar por el mundo.

Con esta desdichada organización cerebral que poseo, ¿cómo quieren Uds. que sepa "do se encuentra la verdad"? ¡Yo que creí haberla encontrado leyendo papeles viejos! ¡Buen chasco me he llevado!

¿Y lo del secreto de la vida? ¡Atíza! Yo, sin duda, creí estar en ese secreto. En fin, está visto que no *semos naide*, como dijo el gitano ante su fallecida cabalgadura.

Pero, señores jóvenes é iconoclastas amigos; donde mi admiración hacia usted sube de punto es al leer el párrafo en que dicen: "a propósito de unas notables pinturas de Parrilla, expuestas actualmente en el Ateneo... Y este otro, "sin sarcasmos despiadados, ni alusiones veladas para nadie, y menos para el Pintor Adelardo Parrilla, cuya obra nos merece toda suerte de respetos..."

Yo, al escribir en la forma en que lo hice, fué precisamente por todo lo contrario, por haber oído de ciertos labios iconoclastas, no alusiones veladas a la obra del señor Parrilla, sino frases crueles, sangrientas, rotundas, burlas despiadadas.

Escribí en contra, no del arte, sino de los detractores de la obra del señor Parrilla que, en plena exposición, ante los visitantes ajenos a estas cuestiones de competencia artística, dijeron verdaderos horrores, expresiones impropias de personas bien educadas, respecto a la obra del citado pintor.

Ahora, esos jóvenes, amparándose en la ventaja que da el seudónimo, dicen que la obra de Parrilla les merece toda suerte de respetos. Ni las lechugas que pudiera comer Amundsen en el Polo Norte estarían tan frescas como lo están esos jóvenes iconoclastas que se dicen amigos míos.

Bien está que sean Uds. rebeldes, pero, por Dios, no sean Uds. hipócritas como los jesuitas.

¡Ah! Consteles a Uds.; creanlo ya sin sospechos ni recelos, que soy más, muchísimos más, enormemente más conservador que Bugallal.

José DORADO MARTIN

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Presidida por don Julio Suárez Llanos, reunióse ayer la comisión Permanente.

Apruébase el acto de la sesión anterior.

Se concede un mes de licencia al funcionario, señor Serrano.

Se lee un oficio del director del Canal de Riegos de Levante accediendo a la petición hecha por el Ayuntamiento, de que abasteciese gratuitamente unos pozos de agua para el consumo de la partida de Santa Faz.

Se aprueban cuatro expedientes de edificación.

Se aprueban y deniegan solicitudes sobre exacciones de impuestos municipales.

Aprobada la distribución de fondos para el Interior y Ensanche, y sin ruegos ni preguntas, se levantó la sesión.

"LA EXPOSICION"

La casa que más barato vende

Batería de aluminio puro
Loza y cristal
Artículos para regalo
LOPEZ TORREGROSA, 10
(antes Liorna)

En honor de dos distinguidos com-provincianos

Una fiesta periodística

Organizado por el presidente de la Asociación de la Prensa, don Florentino de Elizaicin, se celebró ayer un hermoso acto en homenaje a dos meritisimos alcoyanos, los señores don Gonzalo Cantó y don Enrique Moltó Abad.

Festeban los periodistas alicantinos la señaladísima distinción otorgada al exquisito poeta señor Cantó por el Ayuntamiento de la ciudad que le vió nacer y la no menos remarcable de que ha sido objeto el notable periodista que dirige nuestro querido colega "La Gaceta de Levante", designado por la prestigiosa sociedad "Lo Rat Penat", para mantenedor de los Juegos Florales que se celebrarán en Valencia con motivo de los tradicionales festejos de la Feria.

Con los homenajeados sentáronse en el restaurante "Diana, los directivos de la Asociación y representantes de los diarios "El Correo", "Diario de Alicante", "El Tiempo", "El Día", y EL LUCHADOR.

Al descorcharse el champán ofreció el agasajo a los festejados, el señor Elizaicin, que, muy elo-

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

LINEA

Cuba-Centro-América-Pacífico

PARA PASAJEROS Y MERCANCIAS

Vapor Alicante Cádiz

VITTORIO VENETO	11 Junio	13 Junio
POSILLIPO	13 Julio	15 Julio
INDIANA (correo)	4 Agosto	6 Agosto

Informa la

Sdad. Italia-América

Barcelona, Rambla Santa Mónica 1 y 3

Alicante: Paseo de los Mártires, 1

Cádiz: Isaac Peral, 9

cientemente, expresó la significación del fraternal obsequio.

Hicieron también uso de la palabra los señores Bonells, López Rodrigo y Alonso Mallol.

El señor Moltó Abad pronunció un notable discurso agradeciendo el hermoso acto de camaradería que sus hermanos de la prensa alicantina le ofrecían, y tuvo un exaltadísimo canto a la unión de alcoyanos y alicantinos, glorificando acertadísimo los deseos que expresaron en ese sentido las personas que antes habían brindado por la aproximación de las ciudades hermanas.

Muy calurosamente fué celebrada la oración del Sr. Moltó a quien felicitaron sus oyentes.

El señor Cantó improvisó con envidiable facilidad una composición expresando su gratitud a los concurrentes siendo celebradísima esa muestra de su ingenio que se aplaudió con cariño.

Fue, en resumen, lo de ayer una fiesta de grato recuerdo y en la que se pusieron los jalones de una muy próxima de intercambio espiritual entre la intelectualidad de la ciudad del Serpis y nuestro Alicante.

BAR EL NIDO

Es el establecimiento de aperitivos, cervezas y refrescos más acreditado y más concurrido.

Vinos y licores selectos, de las mejores marcas.—Especialidad en vinos andaluces.—Gran variedad de bocadillos para aperitivos.
MAYOR 9,

El doctor Salgado

Nuestro antiguo amigo el doctor Salgado, en la actualidad en Orihuela, nos ha enviado copia de un telegrama dirigido al Directorio, del que insertamos el siguiente extracto:

Lamentase de que, obligandole trasladarse de La Unión a Orihuela, se haya visto precisado a dejar sin asistencia a los enfermos gravísimos y trescientos igualados.

La causa de tal determinación, obedece a una acusación equivocada: se le acusa de repartir oro de Moscú y de divulgar ideas comunistas.

Solicita el Sr. Salgado que se haga la investigación necesaria para demostrar el error de dichos cargos, que en el mencionado telegrama refuta con la siguiente explicación:

Lo del oro. Lo ocurrido es que nuestro amigo ofreció al Centro Obrero de La Unión dos monedas de oro con destino a una rifa para allegar fondos con que adquirir acciones de la Cooperativa Gráfica Socialista. Esas monedas, con otras del mismo metal, estaban en su poder hace mas de veinte años; las adquirió de los acaudalados señores D. Rafael y D. José Alfonso Marañón, de Orgaz (Toledo), y desde Ciudad Real le fueron remitidas por su esposa a Orihuela, en valores declarados, y asegura-

das en 2500 pesetas, con fecha 28 de Enero del presente año.

Lo del comunismo. Nunca fué comunista el señor Salgado. Es más, sufrió disgustos y amenazas por una campaña periodística contra los comunistas, como puede atestiguar el entonces sargento de la guardia civil de Cullera y actual alférez de Alcira, que intervino en aquella cuestión entre socialistas y comunistas.

El señor Salgado, consecuente socialista, pide que se aclare todo esto y se haga justicia.

Nosotros, cumpliendo su deber, recogemos las palabras del Doctor Salgado.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

SERVICIO SELECTO
Entradas: Calles San Fernando, 2 y Doctor Esquerdo
Teléfono número 20

Sucesos

Insolente

Después de armar camorra en la Avenida de Méndez Núñez el ciudadano Manuel Guillén Gadea se insolentó contra el urbano número 11, que acudió a pedirle compostura.

Guillén quedó denunciado.

Bronca

Los ciudadanos Rodolfo Aracil Fenollar y José Pérez Conesa se repartieron ayer, con equidad y aseo, unos cuantos puñetazos.

Fueron detenidos.

Pérez Conesa y Aracil...

No los puñetazos, que, casi todos o todos, llegaron al punto a que iban dirigidos.

Dolores y su retoño

Dolores Boix Vicedo, eficaz y efusivamente secundada por un tierno retoño suyo, maltrató de palabra y obra al joven Vicente Iborra.

El hecho ha sido denunciado.

Agresión

También el ciudadano Diego González Torres fué agredido en la plaza de Santa Teresa.

Resultó del lance con una erosión en el labio superior y otra en la mano izquierda.

- CAN PERA -

EXQUISITOS CHOCOLATES

Fabricados por Alcover :: Palma de Mallorca

PUNTOS DE VENTA: D. Leopoldo Asensio, Altamira.—Francisco González, Castaños, 3.—Juan Martínez, Joaquín Costa, 14.—Ventura Martínez, Carretera Ocaña, 15.—Antonio Asensi, calle Nueva Baja.—Juan Lavale, calle Gerona.—Alfonso Ferrer, calle San Fernando.—Vicente Baeza, Mayor, 59

:-: Doctor E. Sánchez Bordallo :-:

Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid
Ex-alumno del Hospital Necker de París

VIAS URINARIAS Y SECRETAS

:-: Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis :-:

Cartera de sociedad

Se encuentra entre nosotros, nuestro estimado amigo y notable pintor, don Lorenzo Aguirre.

—Para Valencia ha salido con su distinguida esposa nuestro querido amigo don José Espinar, gerente del "Trust-Mecanográfico."

—En el rápido de Madrid ha marchado a la Corte, don Julio Chapiscán, Apoderado de la importante casa Calatayud Hermanos.

Central-Cinema

HOY, TRES DEBUTS TRES

MANOLITA BENITO
TERESITA PASTOR
RAMPER

Arte y artistas

CENTRAL CINEMA
"Ramper,"

He aquí un nombre que se ha hecho famoso. He aquí un artista que en su género ha alcanzado un puesto elevadísimo. He aquí un excéntrico, un hombre de una vis cómica tan peculiar, tan intensa que solo su presencia en escena basta para mover a risa, para producir hilaridad en el público.

¡A reír tocan! ¿Quién se acuerda de cosas tristes? El dolor y las lágrimas vienen solos.

Completan el programa de las variedades, que desde hoy empiezan a actuar prosiguiendo la temporada, la canzonetista Teresita Pastor, notable artista comprovinciana nuestra, de la cual tenemos las mejores referencias sobre sus progresos artísticos, y la bailarina Manolita Benito, también muy discreta artista.

Una mala hora

La suerte de los desgraciados

Del balcón de la casa número 10 de la calle de Santos Médicos se desprendió ayer un hierro que sostenía unas macetas.

Y cayó con tino tan desgraciado

que vino a dar sobre la cabeza de una niña de trece años, llamada Rosario Más Izquierdo, que en aquel momento pasaba por la acera.

Conducida la desventurada niña a la Casa de Socorro se le apreció la fractura abierta cominuta de los huesos de la nariz, una herida contusa en el vértice de la cabeza y conmoción cerebral.

Línea Sitges-Alicante

Servicio fijo quincenal entre ALICANTE y ARGEL EL VAPOR

MERCEDES

Saldrá de Alicante para Argel los días 1, 11 y 21 de cada mes.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para informes a sus consignatarios: HIJO DE JUAN GUARDIOLA, Francos Rodríguez 7 y 9.—Apartado número 3.—ALICANTE.

Noticias de la provincia

La mula rebelde

JIGONA.—El carretero Joaquín González Martínez dióse a maltratar a las caballerías que tiraban de un carro que aquel conducía.

Una de las caballerías se rebeló contra tales tratos y volviéndose contra el amo le propinó varias coces dejándole malparado y sin sentido.

Se le apreció a este la rotura de ambas piernas y fractura del cráneo.

Hállase gravísimo.

El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio, 3,50 ptas.

Desaparece tomando Fenotuxol específico de la tos. Precio 4 ptas.

El que padezca y se quiera curar tomando la Dispepsina Cledera, lo conseguirá.

Botella, 5 pesetas

Farmacias y principales centros de específicos y F. Tormo.

Deportivas

El primer partido Real Oviedo-Natación se ha aplazado para el sábado.—Los Campeones de Asturias llegan esta noche

Según nos enteramos un directivo del Club Natación el partido del viernes ha sido aplazado hasta el sábado, a las 5,45 de la tarde.

El segundo partido, que, como se sabe, tendrá lugar el domingo, dará comienzo a las 5,30.

Insistir sobre el valor de los campeones asturianos nos parece ocioso.

Con recordar que son los vencedores del famoso Sporting de Gijón está dicho todo.

Traen su mejor equipo y aún reforzado con algunos elementos nuevos para el campeonato yenido, como puede colegirse por la siguiente lista: Oscar y Zubeldia, porteros; Trucha y Mariscal, de-

TEATRO PRINCIPAL DE ALICANTE

Tournée FLETA

EMPRESA ERCOLE CASSALI

Gran Compañía Italiana procedente del Teatro Real de Madrid

en la que figura el eminente tenor divo MIGUEL FLETA

DEBUT el lunes 8 de Junio de 1925, con la celebrada ópera del maestro Verdi,

RIGOLETTO

Cantado por el barítono alicantino Paquito Latorre. Día 9 de Junio.—La grandiosa ópera de Puccini,

:-: BOHEME :-:

en la que tomará parte el eminente cantante MIGUEL FLETA

¡"MARFHEL,"!

¿QUE QUÉ ES MARFHEL?

Es el vino generoso Aperital que inútilmente tratan de imitar los Vermouths.

Para pedidos Bodegas COLON

JOYERIA FINA "SEGISA," RELOJ IDEAL

Por 15 pesetas al mes puede usted adquirir el mejor reloj-cronómetro de oro. Gratis las composturas. 10 años de garantía. Por una insignificante cantidad mensual puede usted comprar una valiosísima joya.

Pidan detalles y vean muestras en la REPRESENTACION "SEGISA," Alfredo Aracil, Santo Tomás 3, 2.º

REGALO

PREFERIDO POR SU PUREZA A TODOS SUS SIMILARES

de una elegante cajita miniatura de bolsillo a todo comprador de una caja (forma petaca patentada) del legítimo

BICARBONATO de SOSA del DOCTOR GREUS químicamente puro

Pídase en todas las farmacias y droguerías y exijan la cajita REGALO.

fensas; Vigon, Jultó, Sancho y Justo, medios; Montalban, Cuervo, Mieres, Barril y Servando.

Como puede verse hay entre ellos varios interregionales que son campeones de España del famoso conjunto asturiano que consiguió la gran victoria sobre los equipos seleccionados de todas las regiones de España, entre los que destacan Barril, Servando, Mariscal y el internacional Oscar, el famoso portero rival de Zamora y su sustituto Zubeldia, de quien la Prensa valenciana ha dicho que es el verdadero suplente del equipo nacional, por sus brillantísimas actuaciones al retirarse indispuerto Oscar de la puerta de Mestalla.

Oscar reaparecerá en Alicante, según telegrama con que el delegado asturiano respondió a una pregunta del Club Natación Alicante.

Los campeones del Principado de Asturias llegan esta noche, procedente de Valencia,

Existe la natural expectación por ver si nuestro equipo repite su actuación de la Real Sociedad de San Sebastián. Para ello bastará con que los asturianos quieran desarrollar su juego noble y caballeroso, como asimismo lo emplearán los jugadores alicantinos.

Estos se presentarán formando su mejor cuadro, acaso reforzado por Sotillos, que esta noche sabremos si viene, como parece estar fuera de dudas, a formar parte integrante del conjunto nadador...

¿Será verdad tanta belleza?

CICLISMO
Para el domingo se celebrará una gira y una prueba ciclista en honor de Antonio Torres, acontecimiento deportivo que hoy, no podemos tratar más extensamente aplazándolo para otro día.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE", ALICANTE, San Fernando, 26
Consignaciones y Embarques.
Despachos de Aduanas

El Gobierno civil-militar

Ha vuelto a encargarse el general Bermúdez de Castro

Desde hoy vuelve a encargarse oficialmente del cargo de Gobernador civil-militar, el general don Cristóbal Bermúdez de Castro, quien, después de su grave enfermedad y de la operación quirúrgica que ha sufrido, se halla, por lo visto, en condiciones de seguir desempeñando dicho cargo.

Visite usted la
CASA DEL ALUMINIO
Sagasta, 31, Alicante.

VIÑEDOS Y BODEGAS

Francisco Durá.-- Sucesores, Vicente Durá.-Terrateig Gandía

Jugo de uva sin fermentar. No contiene alcohol ni antifermamento alguno. Combate el estreñimiento, y enfermedades del Hígado Gastro-intestinales



Reconspiyttunte odoesro para convalecientes. Unico Licor para los niños.—Bebida de recreo.—La única que aparte de ser agradable al paladar, trae consigo resultados positivos.
Pedido en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Agencia de Transportes terrestres y marítimos de

JOSÉ PAPI ALBERT

BAILÉN, 7.-ALICANTE

Servicio combinado con todos los puertos y especialmente con el de Barcelona.
Agente en Barcelona: JUAN RABASA, Cristina, 7

Información telefónica

Del Extranjero

Los disturbios en China

Protegiendo a los europeos

Londres.—La situación en Shanghai no ha mejorado casi nada. Los estudiantes se abstienen de toda acción organizada contra la policía; Los voluntarios están sobre las armas.

Han desembarcado en aquel puerto 2.000 fusileros de la marina francesa e italiana. Hoy habrán desembarcado más soldados de infantería marina, ingleses y japoneses.

En aguas de Shanghai se hallan en estos momentos un cañonero y tres destroyers americanos, tres cañoneros japoneses, un crucero y un destroyer franceses y un crucero y un cañonero ingleses.

Obreros en huelga

Se han declarado en huelga 30.000 obreros.

Los servicios telefónico y telegráfico, lo mismo que el de tranvías, están desorganizados.

Solidaridad xenófoba

Pekin.—Los estudiantes de casi todas las Universidades y colegios de Pekín, se declararon en huelga ayer miércoles, en señal de protesta contra las autoridades por su actitud en los sucesos de Shanghai.

Los estudiantes están organizando una manifestación que deberá desfilarse esta tarde.

Los guardias de las embajadas extranjeras prestan servicio de vigilancia a las puertas de éstas.

Las tropas americanas

Shanghai.—Un grupo de siete amotinados ha hecho fuego contra las tropas norteamericanas que desfilaban por las calles.

Otro grupo de amotinados que

se hallaba sobre el tejado de un garage vecino, también dispararon sobre las tropas.

Los agresores huyeron por un túnel que atraviesa la calle.

Las tiendas y almacenes de víveres están cerrados.

Los amotinados atacan y aterrizan a los chinos que siguen al servicio de los extranjeros.

Nuevas refriegas

Numerosos extranjeros, que han sido atacados en los barrios de exterior, fueron defendidos por las patrullas volantes.

Otros tumultos se han producido en el centro de la capital. Hay varios muertos y heridos por parte de los manifestantes.

Hasta ahora, se tienen noticias de 21 huelguistas muertos y 65 heridos.

De la zona francesa de Marruecos

Concentraciones rebeldes

Tánger.—Noticias llegadas de Xauen, señalan que en la zona de guerra se concentran, sobre el frente francés, las mejores tropas de Abd-el-Krim.

Comunicado oficial del 3 de Junio

Rabat.—Al Oeste, los desidentes de Rhouna, penetrando en la tropa francesa, han intentado un golpe de mano análogo al comunicado de ayer.

Destruyeron algunas viviendas y se replegaron ante la firme actitud de las tropas francesas.

En el Centro, se advierten importantes contingentes del enemigo en las regiones de Taounat y de Bab-Ouender.

Al Este, la situación es de calma. Sólo se advierte la propaganda del enemigo, que se acentúa en toda la zona disidente.

Briand y Quiñones de León

París.—Ayer por la mañana celebraron una entrevista M. Briand y Quiñones de León, Embajador de España, en el despacho del primero.

Se supone que la conversación entre ambos versó sobre los actuales o probables acuerdos entre ambos países relativos a Marruecos.

Tres noticias breves

París.—El comandante aviador italiano Pinedo ha llegado a Parth (Australia).

—Ayer se envió a Varsovia el

de ayer, a las 5-33 horas, fuertes sacudidas sísmicas que provenían de una distancia de 8.000 kilómetros en dirección del Este al Oeste. La duración total del fenómeno fué de una hora treinta minutos.

Un barbero millonario

Y no se llama Casimiro
Londres.—El oficio de barbero del rey es un gran oficio. Así lo demuestra el testamento del figaro Carlos Jaschke, quien tuvo el honor durante largos años de cortar la barba y el pelo a Eduardo VII, después, a Jorge V. y afeitar al Principe de Gales.

El barbero peluquero Jaschke deja una fortuna de 52.000 libras esterlinas, que son, mal contadas, un millón y medio de pesetas.

Han sido ejecutados los reos por el atentado de la Catedral

Sofía.—Publicamente, ante 30.000 personas, en la plaza frente al antiguo cementerio judío, han sido ejecutados los tres condenados a muerte Fiedmann, Zagorski y Koef.

El primero se negó a confesar al rabí. El último proclamaba su inocencia al ser ejecutado.

Correos y Telégrafos amenazan con la huelga general

Un paro de cuarenta minutos

París.—Los funcionarios de Correos y Telégrafos de toda Francia piden se restablezcan los créditos que les ha suprimido el Senado.

Anteayer, en señal de protesta, hubo un paro de cuarenta minutos y los agentes de la P. T. T. amenazan con la huelga general.

Represión implacable en el Afghanistan

PeshaWar.—Sesenta rebeldes, entre ellos el jefe Mullah, que habían sido internados en Caboul, como rehenes, han sido fusilados por orden del Emir del Afghanistan.

De España Conferencia franco-española

Madrid.—Probablemente, se celebrará en esta una reunión para tratar de la cuestión de Marruecos, a la que asistirán representantes de España y Francia.

Descarrila el sud-expres de Irún

Irún.—El sudexpreso de Madrid a Francia, descarriló ayer próximo a Vitoria, al entrar en agujas.

Un español asesinado en Francia

Madrid.—En una villa de Olorón-Saint-Marie se encontró asesinado al súbdito español Pascual Esquerdo, de 57 años, que vivía separado de su mujer, la cual tenía una casa de huéspedes en el barrio de Sainte-Marie.

Los asesinos le desvalijaron, robándole la suma de 4.000 pesetas, que guardaba, producto de la venta de una finca de su propiedad que poseía en España.

Se supone que los autores son dos huéspedes jóvenes que tenía su mujer, los cuales han desaparecido de la población.

La Sociedad de Naciones intervendrá en el contrabando de armas en Marruecos

Madrid.—Se tienen noticias de que la Conferencia de Ginebra, está de acuerdo para hacer figurar a Marruecos en la relación de zonas prohibidas. Es decir, que será de aquellas zonas que cualquier exportación de armamentos con tal destino habrá de ser intervenida en los casos y forma que previene el convenio.

Una horrible tragedia

Irún.—En el pueblo de Agen, de la región de Gerona, próximo a esta frontera francesa, una mujer llamada Madam Civadon, esposa del empleado de los Ferrocarriles del Mediodía, ha degollado a sus dos hijas de 8 y 6 años de edad y con la misma navaja de afeitar se ha degollado ella.

Las niñas quedaron muertas sobre el lecho al cual la madre prendió fuego. Esta se halla gravísima.

Se cree que la autora de esta tragedia ha sido acometida de un ataque de locura, pues los vecinos que la vieron momentos antes, nada advirtieron en ella de particular.

Ultima hora Esa línea telefónica...

Sigue la avería en la línea telefónica por la cual recibimos nuestro servicio de última hora de la tarde, sin poder funcionar.

Según nos comunica la Central de la Compañía existe una avería que no se ha podido localizar.

Desde ayer que estamos así. Todos los colegas de Murcia y parte de Andalucía, hasta Granada, están sufriendo las mismas consecuencias que nosotros.

Rogamos a los lectores de EL LUCHADOR nos perdonen esta nueva falta ajena por completo a nuestra voluntad.

¿Se aplaza más la presentación de Fleta?

Tenemos referencias particulares de que la tournée de la Compañía de Cassali, debido a la ligera indisposición que ha padecido el tenor Fleta, demora su presentación en los diferentes teatros en que había de actuar, entre ellos el Principal de Alicante.

Parece que ya no podrá efectuarse el debut el día 8. Probablemente será el 10. Mañana sabremos con certeza la fecha de su presentación en Alicante y la comunicaremos a nuestros lectores.

TIPOGRAFIA DE EL LUCHADOR

Compañía Vinícola del Norte de España

Fundada en 1.879

BILBAO.-Bodegas en Haro Rioja clarete :: :: Rioja blanco

—Gran Prix-París 1900-Amberes 1894-Zaragoza 1908—
DEPÓSITO PARA ALICANTE y su provincia

BODEGAS "COLON"

Casa Central, Bazán, 83; Sucursal, Doctor Esquerdo y San Fernando, 22

SERVICIO A DOMICILIO.—Teléfono número 120

Especialidad en aceites refinados y vinos legítimos de Valdepeñas, Anisados, licores, jarabes y embotellados de las mejores marcas a precios reducidos. Champagnes, Sidra Gaitero, Coñac Domecq, Varmouths Cinzano y Reddís vino, Amer Picón, vinos de Burdeos y Borgoña, conservas, etc.

PIDA EN COLMADOS RESTAURANTS, CAFES Y BARES

VIVERT Vino natural espumoso Aperitivo Refrescante Digestivo

Ha tenido el honor de ser premiado en la Exposición Internacional de Bruselas con DIPLOMA, MEDALLA DE ORO Y CRUZ DE INSIGNIA
Casa Blandinières :: PI OLIVE SANROMÁ
CARRETERA DE CASTELLON, 41 :: TELÉFONO 378 :: TARRAGONA
Depositarlo en Alicante: JUAN ESTEVE GATUELLAS
(Avenida de Alcoy número 11 antes Carretera de San Vicente)



Coñac FARO
 Champan LUMEN
 LOS MEJORES VINOS DE RIOJA
Bodegas Bilbainas
 BILBAO (HARO)
 Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
 (Antes Ramales)

ZEISS
CRISTALES PUNKTAL
 Lentes correctivas produciendo imágenes puntuales

Antigua lente biconvexa	Nueva lente Punktal de CARL ZEISS, Jena
0°	0°
10°	10°
20°	20°
30°	30°

Estas imágenes son visfás cuando la mirada del observador forma con el eje un ángulo de 10° 20° 30°

Ácido úrico

Depositarlo en: D. BALMAU OLIVERES, 44, Fábrica de la Industria BARRACENA

¡Quítese ese grillete!

Para quitarse ese grillete lo mejor es beber con regularidad, en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr Gustin

Así impedirá el empozoamiento urático y el desgaste general del organismo. Se curará rápidamente las dolencias insufribles que tienen como origen este veneno: el ácido úrico!

**Reumatismos, Gota
 Cólicos nefríticos
 Lumbago, Ciática.**

La caja de 12 paquetes de Lithinés del Dr Gustin para hacerse 12 litros de agua mineral!

A los Sres. Dres. y al público en general

Les interesa saber que los tan justamente renombrados cristales "Punktal-Zeiss, de Jena (Alemania) se venden en la "Optica Martínez", Castaños 16, Alicante. Y que, cuantas fórmulas (recetas) se presenten en dicha casa, serán servidas en el acto "garantizándose la perfecta visión de las mismas, así como la legitimidad de los cristales". Estos pueden ser Esféricos, Cilíndricos, Esfero-cilíndricos, Tóricos, Meniscos, Facetas, y en los tan renombrados de fama mundial "Punktal-Zeiss, de Jena (Alemania).
 También encontrará el comprador un extensísimo surtido en monturas de níquel, concha, doble y oro de ley de 18 K. No confundirse, Visión Perfecta, imágenes puntuales.
 "Optica Martínez", Castaños, 16, Alicante.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: pesetas 20.000.000
 Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja Auxiliar) Totana y Yecla
 Intereses que abona en pesetas

Cuotas corrientes a la vista	2'50%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3%
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4%
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50%
» » » dos años	5%

En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales.

Alfredo Javaloy Sebastia

Maderas del país y extranjeras
 Maisannave, 29.-ALICANTE
 Gran Tonelería de José Torrent
 (Casa fundada en el año 1863)
 Economía garantizada sobre los precios más baratos. Fabricación emergida. Exportación a provincias y Extranjero

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
 Altamira 9
Vda. de Benavent, Bloreca y Soler
 Especialidad en confecciones a la medida
 Artículos del país y extranjeros

Fermín Botella Pérez, Sagasta, 12.-Alicante
 MAQUINARIA ::: ELECTRICIDAD
 A PRECIOS DE FABRICA

La Unión y El Fénix Español!

Agencia en todas las provincias España, Francia, Portugal y Marruecos
 56 años de existencia
 Seguros contra accidentes.--Seguros de valores.
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDA
 CAPITAL SOCIAL 12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado
 Seguros sobre la Vida.--Seguros sobre Incendios
 Seguros marítimos
 Representante en la provincia de Alicante: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

NOTICIAS

¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE.
 ¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
 ¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
 ¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
 ¿Desayunos? MAISON DOREE.
 ¿Licores finos? MAISON DOREE.

DOCTOR SANTA-OLALLA ESQUERDO
 Especialista en enfermedades del corazón y pulmones.
 Rayos X. Laboratorio de Análisis
 Consulta previo número de las once de la mañana, excepto los domingos. Gerona 4, principal. ALICANTE.

OCASION
 Vendo canoa automóvil. Informará: José Romero. Libertad 183 Cabañal (Valencia).

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.
 Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia
 Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar a la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de afección en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.--Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE **CARABANA** DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABANA
 Medicinal y de tocador ::: El mejor para las afecciones de la piel
 Pastilla 1,50 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías